

只争朝夕 笃行实干

江口街道挂图作战奋力推进52个重点项目

本报讯(通讯员 应国民)三 横一期室外工程完成80%、二期 基础结构已完成,前横四期桩基 全部完成,地下室底板完成40%、 顶板完成20%……近日,笔者来 到江口街道城中村改造安置房建 设工程施工现场,如火如荼的建 设场景为阴凉的天气增添了一丝 昭章

2023 年是江口产业转型升级、城市能级跃进的决战之年,街道通过前期深入调研,全面摸底,列出包含52个重点项目的攻坚清单,涉及产业发展、安置房建设、交通道路、民生工程、综合整治等领域。"今年以来,江口街道以迈向新台阶,实现新跨越为目标,引领街道全体党员干部增强

服务意识,把牢发展第一要务,奋力 推进经济社会全面发展。"街道主要 负责人表示。

江口街道把抓好工业经济发展作为重中之重,依托"一企一策、一事一议、一题一解"三招,干部深入生产车间、建设现场,帮助企业解难题、办实事。宁波创新工业综合体地块项目、奉化永兴小微园区项目及奉化区四明小微企业园二期项目,总用地面积91.5亩,总建筑面积14万平方米,总投资7.2亿元,今年计划投资9680万元,由街道主要领导挂帅,采取倒逼机制,帮企业突破群点堵点,助推项目进程。宁波川能园艺用品有限公司、宁波奉化兴杨塑业有限公司等6个升级改造项目,

总用地面积62亩,建筑面积11.02 万平方米,总投资1.5亿元,今年计划投资9450万元,目前,项目皆按计划推进。

倾力抓好民生工程,不断增强 群众获得感和幸福感,是街道今年 工作的"重头戏"。今年共安排15 项民生工程,包括蒋葭浦村道路绿 化提升工程、新塔村美丽乡村建设 项目、后胡村文化礼堂改造工程、江 口中学迁建项目、南浦小学迁建项目、 江口街道卫生院迁建项目、塔山 小区社区更新改造工程、南渡区域 征迁项目、上下张村征迁项目。其 中,南渡区域征迁项目已建立一户 一档资料,开展土地及项目报批;上 下张村征迁项目完成指挥部进驻, 开展入户调查,建立一户一档资 料。同时,街道以蒋葭浦村创建宁 波市农村生活垃圾分类典范村为契 机,积极推进垃圾分类工作,各村因 地制宜采用上门收集、定点投放、智 分类等措施推进垃圾分类工作,今 年已完成走访各村(社区)实地调 研,明确各村(社区)垃圾分类方式, 制定监督考核奖补办法,畅通厨余 垃圾转运机制。

"抓好干部作风建设是推进项目建设的重要保障。"江口街道相关负责人表示,该街道通过项目挂职,赶超比拼,争先进位等方式,培养干部敢啃硬骨头、敢碰硬钉子的精神,着力破除干部中存在的能力不足不能为、动力不足不想为、担当不足不敢为等问题,全面提升干部精气神。

以优质服务 助力企业做优做强

本报讯(通讯员 应国民)近日, 江口街道一家企业订单充足,生产场 地却无法满足生产需求。了解到企 业的困境,街道助企服务团队迅速 行动,成功助力企业解决难题。"有 了场地,我们就可以开足马力生产, 预计二季度能增加1000万元产 值。"企业负责人高兴地说道。

解难题,强信心,助企纾困大走 访。今年初,江口街道启动"企业服 务年"专项行动,了解企业诉求、解 决企业困难、做深做实为企服务,力 争以更优营商环境助力辖区企业更 高质量发展。厂房不够用怎么办? 企业"用工荒""招工难"怎么办?企 业的需求,就是服务企业的着力点, 只有找到"病症",才能"对症下 药"。在了解到浙江瑞鹿机电科技 有限公司存在厂房不够用问题时, 江口街道积极帮助寻找可利用厂 房。对于企业提出招工难问题,则 积极协调对接,帮助企业扩大宣传, 举办招聘会,据统计,今年来,已帮 助辖区企业成功招工158人。

问需求,送政策,助企发展添动力。在上门走访的同时,江口街道还坚持为企业送温暖、送政策。不久前,一场法治宣传活动在江口工

业园举办,面向37家企业,开展经济法律法规培训,帮助企业树立依法统计意识,解答统计工作中的疑难问题,有针对性地向企业介绍人才政策,着力为企业留住人才、用好人才提供支持和服务。

"只有把企业家当亲人,把企业 事当自家事,主动站在企业角度想 问题,才能真正在为企服务中当好 '店小二'。我们将始终坚持服务企 业就是服务经济发展的理念,从一 件件小事着手,帮助企业解决发展 难事,不断优化营商环境。"江口街 道工业园负责人说。企业有需求, 一个电话、一条短信、一个微信消 息,江口街道工作人员便会直奔现 场,直达车间,这样的政企服务"直 通车"模式已在江口悄然兴起。走 访并收集问题,并将问题汇总反 馈,正是因为有着这样一套工作机 制,保障了优质服务,收到了良好 反馈。今年以来,江口街道累计协 调解决企业重点问题28个,解决率

接下来,江口将持续推进"企业服务年"活动,全力打造"汇众服务,暖企品牌",主动作为,靠前服务,奋力谱写企业经济高质量发展新篇章。

——— 童趣暖阳里 春风花草香

江口街道实验幼儿园开展"花草节"活动



本报讯(通讯员 应国 民 徐丹青)日前,江口街道 实验幼儿园举办了一场形式 创新多样、内容丰富多彩的 "花草节"活动。

本次活动以"花草市集" 为主题,开辟"慧吃、慧玩、慧 创"三条核心路线。孩子通 过品花茶、吃花宴,应时而 食,感受春日舌尖上的美味; 通过鲜花打卡,认识春天不 同的植物;通过拓印花草、制 作叶脉书签,绘制小帐篷、编 花草手环,记录春日灿烂的 美好……他们与花草相伴, 在自然中感受和谐;他们以 玩乐为趣,在探索中揭示春 日奥秘。活动现场孩子专注 的目光、探究的热情随处可 见,不时传来孩子因体验游 戏而带来的欢笑声。

据悉,"花草节"为江口街道实验幼儿园的园部特色活动,结合地方乡土特色,挖掘自然季节资源,学玩一体,帮助孩子在真实生动的自然情境中成长。

网格员奏响社区和谐曲

本报讯(通讯员 应国民)第一时间介入,第一速度化解……近年来,江口街道依托村社网格员人熟、地熟、情况熟的优势,面对面解决矛盾,促进社区和谐稳定。

为营造和谐的村社环境,该街道建立工作制度,使网格员冲锋在"第一线",及时信息采集,做到件件有落实,一时不能解决的问题,及时向街道反映,街道建立民情分析周研判制度,每周召开一次例会,重点分析研判矛盾问题多发易发重点领域,提前做好预防和稳控准备。南渡路东环路口、后横村地铁口、雪花啤酒厂附近经常有大车、轿车违规停放,导致过往车辆和行人出行不便,容易引发交通事故,附近村民意

见较大。网格员了解到这件事后, 迅速向街道反映,街道及时组织相 关部门到现场调查,查清原因,分析 问题根源,最终成功解决问题。

处理邻里纠纷不能光讲情面, 关键还是要靠专业的法律知识来解 决矛盾,争取各方达成共识。为让 网格员学习更多法律知识,村(社 区)定期聘请律师、法官及行业专家 开展法律法规培训,重点讲解《中华 人民共和国民法典》《中华人民共和 国道路交通安全法》《中华人民共和 国劳动法》等。

今年以来,江口街道22个网格 员成功调处矛盾纠纷49件,网格员 已然成了居民间关系的"凝固剂", 把矛盾和纠纷化解在基层一线。

江口"全链条"发力推动基层党组织提质增效

本报讯(通讯员 应国民 葛柳宏)近年来,江口街道按照 "无组织抓组建,有组织抓规范,以规范抓创建"的思路,"全链条" 发力,全面优化党组织领导力、组织力、号召力,推动基层党组织提质增效。

严格落实"三会一课"制度,加强基层党建工作常态化检查、通报、跟踪和反馈机制建设,健全

社区党委(党总支)——小区(网格) 党支部——楼道党小组的三级组织 架构,推动小区"三有"机制(小区有 党支部,楼道有党小组联系,居民有 党员联系),提升现代化社区网格智 活能力。实施党员全周期提质行 动,建立志愿服务机制,健全以党 群服务中心为主阵地,农村文化礼 堂、"甬爱 e 家"户外劳动者服务驿 站、"甬荟聚"社企党建联建服务中 心为一体的基层党群服务矩阵,发 挥政治、服务、发展、议事、教育、宣 传职能

全面推进示范点建设。今年, 江口街道着重开展一村一企一园活动,坝桥村以党建引领助推乡村发展,深化志愿者队伍建设,以"党建引领+志愿服务"的模式,积极推进垃圾分类工作。投资130万元建成灞桥水利文化公园和滨水休闲康体 走廊,全面提升村民居住环境。宁波荣昌祥服饰股份有限公司以百年"红帮精神"为主线,延续非遗工坊主基调,形成党企融合、人才培养、文化构建、效益共享的党建工作机制。启迪智能装备科技园以党建领航为核心,梳理七大类服务清单,以服务党员、服务人才、服务企业为宗旨,通过精准服务营造良好园区

青年职工健身运动会举行





近日,由江口街道总工会主办的匠人匠心助亚运青年职工运动会在江口中心小学举行。运动会设置了5项个人赛、3项团体赛,共有13支队伍参加。

步步可观 处处皆景 村村如画 新农村建设力争实现"五个新突破"

本报讯(通讯员 应国民)走进江口街道,无论是在路上,还是在乡野,步步可观,处处皆景,村村如画。今年以来,江口街道上下一条心,拧成一股绳,积极与相关单位合作,力争在新农村建设中实现"五个新突破",全力提升城乡颜值。

农村环境面貌要有新突破。 深入推进新一轮村庄整治建设, 从村庄公共场地向庭院内部延伸、做好村内道路硬化、垃圾集中 处理、农村改厕,村庄美化绿化等 重点工作。进一步健全"门前三 包、分区包干、定责定薪、联合考 核"的长效管理机制,完善村规民 约,着力提高农民文明素质,形成 人改造环境,环境改造人的长效 机制。大力开展"村村植绿 美 化江口"活动,绿化美化村庄,努力 达到一村一品,一村一景。

农村统筹发展有新突破。建立 健全财政逐年增加的投入机制,优 化财政支农支出结构,形成支农资 金稳定增长的机制,切实发挥财政 资金的作用,让有限的支农资金发 挥最大效益。各村根据自身财力, 增强向社会筹资的能力,调动村级 组织的积极性。

农民收入要有新突破。鼓励农民发展农家乐、农家旅馆等,鼓励农民自主创业,加大农村电商发展力度,把江口的农产品、服务产品通过互联网销售出去,不断增加创业性收入。增强江口农产品的网上推介的整体包装能力,引进专业营销团队,在网上打造江口特色淘宝店,助推农户创业。

农村基层组织建设有新突破。 利用全局眼光、系统思维抓党建,深 化"甬山文化""金色农耕""霞普微 光"三大党建联建,坚持"抓两头带中 间",绘好未来乡村党建共富示范蓝 图。甬山文化党建联建依托全域国 土空间综合整治,做好现代农业发展 文章,改造升级剡水田园数字化智能 农业种植基地,打造高标准现代化农 业示范区块,结合文旅节点打造,率 先开启张村"稻田里"庄园农旅项 目,带动形成集休闲农业、乡村旅 游、乡村节庆活动于一体的精品农 旅线。金色农耕党建联建按照"一 园、一村、一网、五区、十景"布局结 构,以点串线打造未来乡村共富集 群。依托现代农耕文化产业园作为 孵化平台,加快麦浪农场、蔬菜大 棚、粮食加工基地转型升级,重点建

设金色田耕项目,讲好文化传承、产业创新、乡村共富、共建共享、数字乡村"五个故事",带动江口全域经济发展。 霞普微光党建联建在联建村内推进基层治理创新工作,全面推广蒋葭浦村"四治融合"做法,结合该村整村提升改造,建设初心公园等项目提升党建示范效应,借力征迁盘活资金,投资店铺等不动产增加造血功能,通过先进带后进,跨村帮带发展,构建基层治理新格局。

农村社会稳定有新突破。抓好农村平安建设,开展群防群治的治安防控体系建设,因地制宜开展多种形式的联户联防。加强农村精神文明建设和文化创造活动,营造尊老爱幼、邻里团结、和谐相处的村风民风,不断提高农村文明和农民素质本领,共同构建平安和谐江口。

通讯员 **应国民 蓝海多 洪傅瑜**